

随意倒垃圾行为被依法查处

耒阳:对破坏环境卫生行为“零容忍”

本报讯(通讯员 资一帆 邓正爱 记者 周琪)5月16日,耒阳市沿江路一中校门口旁,一随意倒垃圾行为被该市综合行政执法局依法查处,得到市民一致称赞。近年来,该市以建设“宜居宜业宜游”新耒阳为目标,相继开展了“城市百日攻坚”行动、城市环境综合整治行动、“四城同创”等一系列整治环境卫生专项行动,对破坏环境卫生行为实行“零容忍”。

和现场了解,该违章当事人系附近居民李某某。根据相关规定,执法人员立即对其运输垃圾车辆进行登记,依法对李某某作出相应行政处罚。当事人接受处理后,表示保证不再有此行为发生。该局相关负责人表示,下阶段,将加大对影响城市市容秩序各类违法违规行为的打击力度,并呼吁广大市民积极参与

到城市环境综合整治工作中来,共同呵护美丽家园。

近年来,耒阳市通过开展社会主义核心价值观宣传、文明单位创建、“百日攻坚”、环境卫生整治、交通文明劝导等活动,市民素质不断提升,公共卫生得到加强,城区基础设施和配套设施建设逐步完善,不仅成功创建为湖南省卫生城市,市容市貌也得到大幅改观。

易地扶贫搬迁有违规现象?发现请举报!

衡南县就此开展集中整治,主要围绕搬迁对象精准识别、项目建设、补助资金管理发放、监管部门干部作风等方面进行

本报讯(记者 周瑞华 通讯员 李振江 尹朝辉)近日,衡南县通过县电视台、微信公众号、村村响广播等媒介,向全县发布了易地扶贫搬迁集中整治通告,公布了举报电话和电子邮箱,以广泛接受社会监督。

此前,该县纪委监委曾召开“一季一专题”易地扶贫搬迁集中整治推进会,制定了集中整治工作方案。拟利用3个月时间,对2016年以来全县易地扶贫搬迁工作中的腐败和作风问题线索大排查,以严明的纪律规矩推动易地扶贫搬迁集中整治扎实开展。

结合对易地扶贫搬迁廉政风险点的分析研判,该县突出问题导向,集中整治围绕搬迁对象精准识别、项目建设、补助

资金管理发放、监管部门干部作风等方面进行,按照自查自纠、集中检查、督查三个步骤有序推进,发现问题后,能整改的督促限期整改,涉嫌违纪违法的坚持严肃问责,倒逼责任落实。同时,运用“互联网+监督”后台大数据比对发现问题线索。对自查自纠问题少、群众反映强烈、项目和资金集中的单位,该县纪委监委将逐一进行核查,筛选出一批反映突出、性质严重的问题线索直查直办,对查处结果通报曝光,释放惩处“少数”、警醒“大多数”的震慑效应。目前,通过“互联网+监督”后台大数据比对,该县发现1村民违规申请易地扶贫搬迁,相关部门已按政策和程序取消其资格,并追缴其所获得的补助资金10.6万元,3名相关责任人因履责不力受到处理。

基层正能量

耒阳市救助站工作人员坚持不懈与老人沟通交流,与公安部门、救助部门联手,在各媒体平台上发布寻亲信息——

5年后 66岁走失老人踏上回家路

■本报记者 周琪 通讯员 袁成龙 邹伟伟

5月14日,经过耒阳市救助站工作人员5年的用心坚守,离家走失5年的66岁老人伍某堂终于踏上了回家的路。

2014年的一天,耒阳市公安局巡逻民警将一流浪老人护送至耒阳市救助站求助,由于该老人患有智力障碍,无法说清自己的身份信息,救助站工作人员安顿好老人的食宿后,立即将其相关信息通过手机微信朋友圈,发动亲朋好友转发为其寻亲。在网上寻亲未果的情况下,工作人员每天带着老人到本市各乡镇及周边县市进行寻访排查,均未找到任何有效线索。在站内救助期满十天后,为让老人得到更好的照料,按照有关规定,救助站将其安置到该市社会福利中心进行托养。

老人家是谁?他的家在哪儿?还有亲人吗?5年来,早日帮助老人找到亲人,成为耒阳市救助站工作人员共同的心愿。在托养期间,工作人员先后联系公安部门为其采集DNA、人脸识别进行比对,在全国救助寻亲网、报刊等媒体反复推送寻亲信息,多次安排工作人员到该市社会福利中心看望老人,与其聊天、交流,试图帮助老人回想起自己的身份信息。每次救助站工作人员在护送流浪乞讨人员返家到其他省市救助站时,都会将老人照片拿出来让同行看看,希望能帮助老人找到亲人,但几年来始终没有任何线索。

功夫不负有心人。今年5月6日,救助站工作人员在一次与老人聊天中,老人突然好像想起了什么似的,说出了“伍……堂……源源……”等字眼,现场的工作人员随即来到公安户籍部门,将与老人地址相近、姓名同音、年龄相仿的人员一一比对筛选,并与当地民政部门联系请求帮助寻亲。5月8日,娄底涟源市救助站传来好消息,经过多方核实,确认老人正是该市七星街镇红联村5年前从家中走失的伍某堂。

南岳景区即将迈入“5G时代”

目前,该区已在中心景区南天门和南岳衡山牌坊开通了5G基站



市民游客纷纷体验5G的超高速率、超低时延、超大接入的神奇魔力

本报讯(文/图 通讯员 文兰 廖欣娅 记者 莫雄飞)5月17日是世界电信日50周年纪念日。当天上午,以“Hello 5G 赋能未来”为主题的电信5G发布会在南岳区电信营业厅前坪登场,这意味着该区即将迈入5G智慧旅游融合发展新时代,成为全省首批5G商业试点区域,也是全省首家5G+旅游景区。

记者看到,活动现场搭建了5G体验馆、智能宽带体验馆,设置了多种5G体验项目,包括5G下载速率

体验、VR游戏、南天门风景4K高清直播、视频组播等,引得市民游客争相体验5G的超高速率、超低时延、超大接入的神奇魔力。在南天门风景4K高清直播区域,体验者通过VR眼镜,可随时随地观看到南天门景区360度全景高清视频。

目前,南岳区已率先在中心景区南天门和南岳衡山牌坊开通了5G基站。下一步,该区将加快5G网络建设,让5G服务助力全域旅游,更好地满足市民和来岳游客的个性化服务需求。

耒阳市乡村整治工作取得阶段性成果

6个马路市场完成整治搬迁

本报讯(通讯员 袁成龙 记者 周琪)近日,记者从耒阳市委农村工作暨农村人居环境整治推进会获悉,自去年6月该市乡村整治三年行动全面启动以来,乡村振兴取得阶段性的成果。

据了解,2018年,耒阳市完成宅基地腾退复垦项目选址面积2847亩(含易地扶贫搬迁),其中第一批次1160亩,共计拆除地上建筑物1386栋(间)186204平方米,土地平整、灌溉排水、田间道路灯工程基本完成。第二、三批次项目1687亩,已完成立项资金申报组卷工作,完

成土地上房屋拆除地块面积772.5亩,拆除房屋建筑面积78000余平方米;该市各乡镇、街道共申报乡村规划建设示范点132个,启动了“十个一”建设的示范地68个。

截至去年底,乡村马路市场整治搬迁工作共完成了樟田圩、大义圩、小水圩、龙塘圩、南京圩、枫林圩6个马路市场的整治搬迁,完成了哲桥镇集贸市场、大和圩乡雅江市场2个新市场的建设,启动了亮源圩、大市圩、马水圩、竹市圩4个老旧市场改造施工。

壮丽70年·奋斗新时代 特别报道

责编/张静 校对/陈爱晖 版式/张文莉

县域经济强县县的“扶贫经”

——来自湖南浏阳市的脱贫攻坚调查

地处湘赣边的湖南浏阳,浏阳河蜿蜒流淌,罗霄山脉绵延起伏,一批仁人志士从这里走出去。然而,由于发展落后,这里曾长期顶着“国贫县”的帽子。

改革开放特别是近年以来,浏阳县域经济蓬勃发展,为脱贫攻坚创造了便利条件。2018年,浏阳实现地区生产总值1342.1亿元,实现一般公共预算收入113.3亿元,县域经济实力位居湖南前列。如今,当地贫困发生率已降至0.4%。

B 因势利导,就近就业

下午3点20分左右,金刚镇石霜村村民詹昌清骑着摩托车,几分钟后来到了村小门口,接上刚放学的儿子和女儿,将他们送回家后,又折返回工作的花炮厂,用时30多分钟。

“我们以前在广东打工,两个人每月也就四五千元工资。后来父母生病了,我们就回来了。”詹昌清说,他们两口子现在都在当地花炮厂工作,每个月收入有五六千元。“最大好处是在家门口就业,方便照顾老人小孩。”

金刚镇党委书记鲁常战告诉记者,作为

湘赣边上的“花炮大镇”,金刚花炮产业发达,花炮企业较多。脱贫攻坚战打响以来,金刚镇党委政府引导金庄烟花、榜山烟花为龙头的7家花炮企业吸纳322个贫困劳动力就近就业,户均增收2万元以上。

“对贫困家庭来说,只要有一个劳动力正常就业,脱贫就不成问题。浏阳是‘花炮之乡’,工业园区也较多,在就业促脱贫方面有独特优势。”浏阳市扶贫办主任罗永志说。

从1997年浏阳工业小区起步,经过20

余年苦心经营,浏阳经开区、高新区、两型产业园区不断壮大,电子信息、生物医药、机械制造、健康食品、现代服务、文化创意等产业集群逐渐培育成型,创造了大量用工需求和就业机会。

“对于青年贫困劳动力,帮助他们进入园区企业就业,对于年纪较大、身体残疾等弱劳动力,则引导企业兴建居家式‘扶贫车间’和创设公益性岗位,对他们进行灵活安置。2018年,全市7000多名贫困劳动力实现了在家门口就业,转移就业率99.2%。”罗永志说。

C 振兴乡村,同奔小康

“肩扛竹木养家,手持犁耙糊口,村民十分穷困,只能靠山吃山,靠天吃饭。村里很凋零,很多土地抛荒了。”谈起过去村里的状况,张坊镇田溪村党总支书记李纪煌感慨万千。

田溪村北靠浏阳市大围山国家森林公园,一条小河从村中蜿蜒穿过,自然生态资源丰富。但由于地处偏僻,产业发展滞后,经济基础比较薄弱。借助脱贫攻坚的好政策,村里想发展乡村旅游,但缺人、缺钱、缺地。怎么办?村“两委”带领村民不等不靠,2015年

众筹132万元启动资金就干了起来。如今,当地的西溪磐石大峡谷景区在长沙地区已经小有名气,2017年开放至今,共接待游客近9万人次,门票总收入240万元,带动村民创收近700万元。

走进官桥镇洞江河村,田里的蔬菜苗长势正旺。作为当地有名的“种菜能手”,官桥镇合力蔬菜合作社社长李孟其对记者说:“这两年合作社发展得越来越好,我们响应脱贫攻坚号召,今年免费给贫困户发放3万株蔬菜苗。乡亲们一起种

蔬菜,一起脱贫奔小康。”

记者了解到,浏阳近年来大力推行“公司(合作社)+基地+贫困户”合作模式,精选了202家企业(合作社),实施产业扶贫项目207个,带动9959户贫困户户均增收5000元以上。

“春赏花,夏漂流,秋采果,冬滑雪。我们将乡村旅游和种养业有机结合,现在民宿、农家乐遍地开花,包括贫困户在内的群众都得到了实惠。”大围山镇副镇长陈敏林说。

(新华社长沙5月18日电)

A 打通天险,主动“摘帽”

五一前后,浏阳最东边的大围山,十万亩野生杜鹃盛开,形成漫山遍野的“红色花海”。盘山公路上,来自湖南、江西等地的车辆川流不息,游客将核心景区挤得水泄不通。

“1996年,大围山景区正式开始搞开发,最初几年游客并不是很多。随着交通条件逐渐改善,基础设施逐步完善,大围山景区一年比一年火。我在村里搞扶贫,主要引导贫困户围绕旅游做文章。”在大围山镇大围山村担任驻村第一书记的浏阳市林业局干部付志刚说。

穿行在浏阳城乡之间,不仅高速公路四通八达,大多数通村、通组的乡村公路标准

也很高。曾经,大山阻隔,进出不易,连通浏阳和长沙的319国道斗折蛇行,开车单程走一趟,在路上至少要颠簸3个小时。

1993年,浏阳开创湖南“国道县修”先例。打通天险蕉溪岭,劈开百余座山,兴建全长近33公里的浏永公路,贯通了当时湖南第一长、全国第二长的隧道——蕉溪岭隧道,打开了“浏阳大门”,将与长沙的通行时间缩短至1小时。

浏阳从此走上了发展“快车道”,县域经济呈现出欣欣向荣的腾飞势头,大量浏阳百姓得以摆脱贫困,过上好日子。1997年,浏阳主动摘掉“国贫县”帽子。